

疫情扩散、球员确诊、联赛停摆……

11名球员确诊 损失7亿欧元

意甲联赛经历了灰暗的一周，且尚不知眼前的困局将要延续到何时。不过，阴霾之下，足坛人士的努力又叫人看到了光亮。

本版撰稿 本报记者 徐杨一凡

停赛损失或达7亿

截至昨天，意甲已有11名球员确诊新冠肺炎，其中桑普多利亚在新冠肺炎检测中呈阳性的球员人数高达七人。此后，桑普多利亚在一份声明中表示，球队将不再透露队内球员或员工的检测信息，以避免引发公众的恐慌，“唯一重要的信息就是我们全队目前状况都不错，他们都待在热那亚的家中。在这个困难的时刻，我们不能给公众制造紧张情绪。”

尤文图斯中卫鲁加尼是首位感染新冠肺炎病毒的意甲球员，同时也是整个欧洲五大联赛的第一例球员病例。3月12日，尤文官方发布了相关公告，表示正按照法律要求严格执行所有隔离程序，同时对和鲁加尼接触过的球员与工作人员进行检测。随后，刚与尤文进行了比赛的国米也宣布将暂停俱乐部的全部竞技活动，采取行动准备一切必要程序。好在经过医学检测后，尤文和国米都尚未发现新增患者，而这场比赛的裁判团队现在也正在隔离中。

目前，鲁加尼正在酒店中进行医学观察，尽管在检测中呈现阳性，但他并未出现发烧、咳嗽等症状，也没有吃药。不过，鲁加尼依然需要每天向私人医生如实汇报自己的情况。据了解，酒店方每日会为鲁加尼准备适合运动员食用的清淡均衡饮食，盛放食物的托盘会放在门外，以减少不必要的接触。鉴于意大利官方要求确诊病例只有在连续三次核酸检测结果呈阴性的情况

下，才可以被宣布为已治愈，俱乐部希望鲁加尼能继续保持无症状，否则他的隔离时间还会继续延长。

另外三名确诊球员全部来自佛罗伦萨，他们是弗拉霍维奇、库特罗内和佩泽拉。现年20岁的弗拉霍维奇是紫百合阵中首位确诊的球员，他回忆了整个过程的：“我当时在家睡着了，一发烧就醒了。量了体温大概37摄氏度，所以我吃了药，给俱乐部打了电话。后来我发烧加重，晚上变成了39摄氏度，所以我去了医院。我没想到居然有那么糟糕……无论如何，我还好，现在正在休息。”弗拉霍维奇明白自己现在所能做的就是远离人群，好好休息，他对自己和队友们的情况相当乐观。

每新增一名确诊球员，意甲联赛就遭受了一次重创。而对俱乐部来说，在担忧麾下人员健康之余，经济上的巨大损失也是他们不得不面对的问题。据意媒的一项调查数据显示，单是之前的空场比赛方案，就将导致意甲的20支俱乐部总共损失约2860万欧元的比赛日收入，如今赛事全面暂停，甚至还有可能无法完赛，这一数字便更是直线上升。据估算，如果本赛季无法顺利完成，那么意甲和意大利杯两项赛事在意大利国内外的电视转播权收入将损失43亿欧元，再考虑到比赛日的各种收入以及周边商品的销售，20家意甲俱乐部最终要面临的损失数字可能在7亿欧元左右。



意大利是欧洲的重灾区

■ 意甲球员感染名单

尤文图斯：鲁加尼
桑普多利亚：德保利、贝雷辛斯基、加比亚迪尼、科莱、埃克达尔、拉古米纳、托斯比
佛罗伦萨：佩泽拉、库特罗内、弗拉霍维奇
截至截稿时为止

足坛人士慷慨解囊 号召球迷共同抗疫

新冠肺炎疫情给意大利带来了恐慌和无奈，但随着整个社会慢慢了解、接受当下的情况之后，人们开始“听话”了，积极主动地加入抗疫的队伍之中，其中就包括不少足坛力量。

早在疫情刚开始出现时，帕尔马俱乐部就先后多次进行了捐款，此后除了球迷的自发捐款，俱乐部还向当地医院捐赠额外的资金以进一步帮助医务人员，同时加强重症监护室和传染科的设施配套建设，这笔总计超过10万欧元的捐款交由当地一家组织开展采购和捐赠活动。

和帕尔马一样，国米在疫情爆发初期就已经开始积极参与防疫活动，俱乐部和苏宁集团向意大利相关部门捐赠了30万只医用口罩以及包括防护服和消毒剂在内的其他医疗用品。前天，俱乐部再次宣布队内已筹集了50万欧元的捐款，同时还面向全球发起了一项为米兰医院筹款的众筹活动，“国米俱乐部为筹款活动作出了贡献，由一线队球员、技术人员、俱乐部员工捐款总计50万欧元。国米现在向全世界的球迷们开放，让大家有机会参与捐款活动。”

与此同时，很多现役、退役球员，以及其他体育界人士也以个人力量为抗击疫情做着贡献。那不勒斯队长因西涅个人捐了10万欧元给当地医院，用以支援抗击新冠病毒疫情的医疗一线；原国米主席席内斯托·佩莱格里尼决定为伦巴第大区17个地区的老人提供3万份免费餐食，以保证这些行动不便的老人在家能有东西吃；尤文图斯

球星博努奇和他的妻子为都灵城市健康医院捐赠了12万欧元，这笔捐款将用来购买两台便携式超声机，以评估重症监护患者的临床状况，同时还包括约50个可重复使用的可过滤型口罩，以及可供该口罩连续使用两个月的备件，以保障医院工作人员的安全。

亚特兰大球员伊利契奇的捐赠则有些与众不同，他不久前在与瓦伦西亚的欧冠比赛中上演大四喜，帮助球队队史首次闯入八强，他在赛后收藏了那只意义非凡的比赛用球，但现在，他决定将其拍卖，所筹集的所有资金将全部捐赠给贝尔加莫市乔瓦尼第23医院。

在罗马俱乐部通过旗下的基金会向当地的拉扎罗医院捐赠2000只FFP3口罩、1500只医用口罩和60瓶消毒液后，德罗西和托蒂两位名宿也在几近日以身作则，加入了这场与病毒的全民抗争中。因为怕被病毒感染，很多意大利人不再去医院，拉齐奥大区医院的血库因此告急，德罗西和他的妻子得知后一同来到了罗马的圣·卡洛洛医院献血，同时也呼吁能有更多意大利人民像他们一样，“拉齐奥的血库严重短缺，医院有严格的安保和装备齐整的医生，所以我认为，大家不要害怕，要尽量帮助他人。”托蒂则给罗马当地的一家医院捐赠了15台重症监护设备，并在社交媒体上号召球迷们一起加入他的行列，“每一笔捐款，即使是最小的捐款，对于购买其他设备并共同赢得这场比赛也是必不可少的。我们在一起将比过去更强大！”

联赛停摆，后续安排尚无定论

根据意大利紧急民防部、新冠肺炎疫情新闻中心通报，截至当地时间3月15日零时，意大利全国新冠肺炎确诊病例已增至21270人，现存病例17863例，累计死亡1441人。其中，北部伦巴第大区为疫情的重灾区，该地区目前已有累计11685名确诊患者，死亡966人。

受愈演愈烈的新冠肺炎疫情影响，当地时间周一，意大利总理孔特紧急叫停了包括意甲联赛在内的所有国内体育赛事，重启时间不早于4月3日，这是意甲自1915年以来首次因公共卫生事件而暂停。据意媒报道，鉴于目前意大利疫情的严重程度很难保证在停摆法令结束后能立即恢复比赛，意甲联盟正在考虑5月2日开始空场比赛，并在6月30日完成所有赛程，但这一计划能否实施还取决于欧足联对于欧洲杯的态度，以及国内疫情的发展。

在意甲正式停摆之前，联赛多场比赛已采取了延期或空场的控制手段。早在当地时间2月23日，伦巴第和威内托两个大区的确诊人数已累计过百，包括国际米兰主场对阵桑普多利亚在内的三场意甲比赛不得不宣布推迟。此后，意大利政府又下令境内的所

有体育赛事空场进行，包括尤文图斯和国际米兰的国家德比在内的多场比赛都拒绝了球迷入场。

面对政府的举措，起初曾有不少俱乐部、球员和球迷流露出了不满情绪，但随着疫情的彻底爆发，意大利足坛终于意识到生命到底还是高于足球的。对此，意大利体育部长斯帕达福拉近日在接受采访时遗憾道：“足球本身就是一个世界，起初曾经有一段时间，意甲联赛不想承担应有的责任。”在他看来，意大利政府所下达的禁令毫无争议，“我们本应该更早地停止联赛，但总归来说迟做总比不做好。”

不过，即使意大利政府已经全面叫停了境内所有比赛，仍有一些意甲球队计划选择继续开展训练活动。据意媒消息，亚特兰大队预计将从今日起在基地集中开展恢复训练，且出于防疫需要，连俱乐部的工作人员都不得入内。值得一提的是，亚特兰大的训练基地位于伦巴第大区贝加莫省的钦戈尼亚小镇，该省所辖市镇切内市市长上周因感染新冠肺炎病毒不幸病逝，成为了意大利首位感染新冠肺炎病毒殉职的地方官。用亚特兰大后卫戈森斯的话说，“贝加莫本来是座繁忙的城市，但是现在街上已经空无一人，

我们现在生活在一个幽灵小镇。”

另一支位于伦巴第大区的球队布雷西亚则宣布全面停止训练，要求所有人待在家直至3月29日。位于萨丁尼亚大区的卡利亚里目前计划在3月21日恢复训练。位于埃米利亚-罗马涅大区的博洛尼亚则要求球员必须待在家中，由球队体能教练和工作人员为队员制定每日训练方案，这一居家训练计划会先持续到3月19日。

部分球队恢复训练的计划引发了意甲俱乐部医护人员和球员协会的抗议。3月14日，意甲俱乐部医护人员发表了联合声明，他们一致建议在目前情况得到明显改善之前不要恢复训练，甚至表示若球队执意开展训练，他们会要求辞去俱乐部队医职务。意大利球员协会则发表声明指责有的俱乐部试图以降薪要挟球员参加训练的行为相当可耻，“今天，在意大利仍有一些俱乐部要么不负责任，要么是火星来的，要么是缺乏对人最低限度的尊重。”

此外，意大利国内联赛的停摆也将导致夏窗和下赛季的安排受到影响，意甲联盟正在研究将意大利今夏的转会窗口向后顺延至8月1日到9月中旬的可行性。